

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 21 января 1981 г.

№ 12 (13266)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ТРУДОВЫЕ коллективы района приступили к практическому осуществлению обязательств, принятых на предсъездовский период и в целом на 1981 год.

На днях бюро Люберецкого горкома партии одобрило инициативу коллективов заводов Лыткаринского оптического стекла, Томилинского алмазных инструментов, деревообрабатывающего комбината № 13, Люберецкого коврового комбината и других предприятий по достижению наивысших приростов объемов производства и производительности труда в 1981 году. Хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий района рекомендовано поддерживать и широко распространить инициативу лучших коллективов.

ИНИЦИАТИВЕ — ПОДДЕРЖКУ

Напомним, что инициаторы соревнования за достижение высоких показателей в 1981 году приняли напряженные обязательства, в которых предусмотрен значительный рост основных показателей к уровню 1980 года. На Лыткаринском заводе оптического стекла решено увеличить производительность труда на 5,4 процента. Труженники Томилинского завода алмазных инструментов намерены до 45 процентов к общему объему производства довести выпуск продукции высшей категории качества. Люберецкие ковровщики приняли встречный план — реализовать продукцию дополнительно к первоначальному государственному заданию на 2 миллиона рублей, дать со Знаком качества к концу года 71 процент вырабатываемой продукции.

Правильный подход к работе в новом году выбрали партийные организации, хозяйственные руководители ряда других промышленных предприятий, а также автохозяйств и строительных трестов и управлений. Так, работники строительно-монтажного управления № 4 треста «Особстрой» № 2 обещают к дню открытия XXVI съезда КПСС — 23 февраля возвести нулевой цикл здания школы в 115-м квартале Люберец. Коллектив СМУ-1 этого треста намерен ускорить строительство телятника в племсовхозе «Фоминское» с тем, чтобы сдать его к 9 августа — Дню строителя, а не в четвертом квартале, как планировалось.

И конечно же, творческий подход к делу характерен для многих рядовых труженников, из-под чьих рук непосредственно выходят те или иные изделия. Сегодня в «Люберецкой правде» публикуется статья швей-мотористки объединения «Спецдежда» Галины Яковлевны Пономаревой. Прославившись доблестным трудом в десятой пятилетке, она определила себе высокий рубеж на одиннадцатую: выполнить 10 годовых планов.

Инициатива трудовых коллективов и отдельных рабочих служит ярким примером для всех труженников народного хозяйства района. Задача состоит в том, чтобы распространить ее повсеместно, взять ориентир на лучшие коллективы, лучших работников. Было бы целесообразным в некоторых случаях пересмотреть отдельные пункты обязательств, наметить такие, которые больше соответствовали бы требованиям времени.

Важно с первых недель года организовать борьбу за безусловное претворение в жизнь обязательств, в том числе тех, которые намечены на первые два месяца. Более серьезного отношения требует к себе передовой опыт. Внедрение его надо планировать. А запланировав, добиться, чтобы он действительно нашел дорогу на производство.

Активную работу следует вести с паспортами предприятий. В них отражается вся основная деятельность коллектива. Паспорт поможет выявить резервы производства, обратить внимание на «кузнецкие» места.

Пример инициаторов зовет вперед, к новым успехам в труде на благо Родины. Следуя этому примеру, все труженники промышленности могут еще более повысить эффективность общественного производства.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

22 января в 14 часов во Дворце культуры Томилинской птицефабрики состоится семинар руководителей групп политинформаторов и агитколлективов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС—26 УДАРНЫХ ВАХТ

ПО НОВЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ

Труженники фабрики имени Октябрьской революции активно взялись за выполнение повышенных социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки. Они решили в результате досрочного окончания годового плана реализовать продукции дополнительно на 65 тысяч рублей. Производительность труда намечено увеличить против уровня 1980 года на 2,2 процента. Предполагается сберечь 5 т волокна, 80 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Развивая предсъездовское социалистическое соревнование, коллектив предприятия выпустил сверх плана пятнадцати дней января 70 тысяч метров тканей. Образу высокопроизводительного

использования техники показывающих ткачихи бригады, возглавляемой помощником мастера А. И. Иванюковым. По примеру передовых коллективов Московской области они каждую смену перебивают программу и почти всю ткань сдают первым сортом. Дружная бригада борется за то, чтобы встретить XXVI съезд партии досрочным завершением двухмесячного задания.

По-ударному трудится ткачиха Т. И. Сидорова. Она сдает первым сортом 99,5 процента ткани при плане 96,5. Старательный труд других ткачей дает основание полагать, что новые обязательства будут уверенно воплощены в жизнь.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ТЕХНИКА — БУРОВИКАМ

Ритмично работают цехи экспериментального завода Всесоюзного научно-исследовательского института буровой техники. Тюмень, Башкирия, Азербайджан, Кольский полуостров — вот адреса, куда отправилась техника, изготовленная в первые дни одиннадцатой пятилетки. Вот и позавчера в объединение «Азнефть» отгружены два комплекта усовершенствованных редутор-

ных вставок. Это оборудование пользуется большим спросом буровиков-нефтяников. Мастерство и опыт лучших производственников завода, таких, как В. И. Малышев, В. И. Денисов, А. Н. Терешкин, выполняющих нормы выработки на 130—135 процентов, позволяет сократить сроки выполнения заказов.

М. ЗЯБЛОВА, начальник планового отдела.



Дать шахтерам новую высокопроизводительную технику стремится в текущем году коллектив Малаховского экспериментального завода, принявший на год повышенные обязательства. Труженники предприятия претворяют свои замыслы в жизнь. Добросовестно трудится над созданием новой техники и строгалящик Павел Михайлович Кулешов, которого вы видите на снимке.

Фото О. ГРИЦЕВА.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ

ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА «ТЕПЛИЧНЫЙ» ОБЯЗАЛИСЬ К ОТКРЫТИЮ XXVI СЪЕЗДА КПСС ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 200 ТОНН ОВОЩЕЙ

РАССКАЗ о том, как выполняется это обязательство, хочется начать с небольшой теплицы площадью 500 квадратных метров, где размещено 48 грядок редиса. Их посеяли, готовясь к предстоящему съезду, специалисты и служащие хозяйства, о чем говорят установленные в теплице трафаретки. 48 человек — 48 грядок.

— Это был радостный, наполненный до отказа заботами о земле день, — вспоминает директор совхоза Анатолий Павлович Толмачев. — В севе принял участие каждый: от главного агронома до учетчика.

Ухаживать за редисом поручено лучшей тепличнице хозяйства Валентине Егоровне Елифановой. Профорг, член рабочего комитета, она идет в первых рядах соревнующихся за достойную встречу партийного съезда.

Валентина Егоровна показывает грядки. На растениях появилось по пятому листу, а их ярко-розовые корни стали наливаются питательным соком.

— Подготовка к XXVI съезду КПСС, — рассказывает председатель рабочкома совхоза «Тепличный» М. И. Давыдова, — заметно поднимает трудовой настрой в коллективе. С начала нового года уже продано государству 60 тонн зеленого лука и петрушки. Скоро ассортимент овощей пополнится редисом, а там пойдут и огурцы. Их предстоит продать к открытию съезда 40 тонн. Думаю,

что этот рубеж будет перекрыт тонн на десять. Поручкой тому раньше и более качественно, чем в прошлом году, выращенная рассада и более высокие темпы посадки в теплицах.

По моей просьбе Маргарита Ивановна называет фамилии тех, кто ухаживал за рассадой. Это Н. И. Шершова, В. Е. Елифанова из первой бригады, Н. М. Казаченко, А. Н. Засядь-Волк, А. Ф.

РЕПОРТАЖ

Попова и коммунистка, член партийного комитета совхоза П. О. Муравьева.

Сейчас в бригадах Марии Архиповны Сиротиной и Александра Ивановича Макулина широким фронтом ведется посадка огурцов. В первой бригаде они заняли площадь 30 тысяч квадратных метров, во второй — 14 тысяч.

— Это больше, чем было сделано к такому же сроку в прошлом году, — замечает Маргарита Ивановна.

Среди других теплиц хозяйства выделяется одиннадцатая, недавно реконструированная. Ее площадь — 1500 квадратных метров. Сверкают на солнце новые стекла, блестят свежей покраской металлоконструкции. В теплице смонтирован подпочвенный обогрев. Сейчас совхозные механизаторы

завозят свежий грунт. Тут и там снуют небольшие трактора, которые ласково называют «шассиками».

Интересуюсь, когда посадка, и узнаю, что к исходу января уже будет закончена на всей площади. А намечалось сдать теплицу в эксплуатацию только к 15 февраля. Отлично поработал коллектив стройцеха на реконструкции! За один месяц управился. Меня попросили назвать читателям имена стекольщиков А. В. Савченкова, Г. И. Махонского и сварщиков Г. Я. Денисова и П. А. Астахова — они особенно старались и выполнили большой объем работ.

Один из видов продукции, которая поступает на прилавки магазинов из совхоза «Тепличный», — это цветы. Цветоводы тоже несут ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС. Они досрочно произвели в своей теплице пересадку гвоздик и роз. Это повысит урожайность цветов.

К предстоящему партийному форуму активно готовятся не только растениеводы и строители хозяйства, но и другие коллективы. Так, например, водители «Тепличного», которыми руководит заведующий гаражом коммунист Николай Егорович Крючков, обязались 23 февраля работать на экономном топливе. Все хотят прийти к знаменательному событию с добрыми трудовыми показателями.

Р. СТЕПНОВА.

ШВЕИНИКИ объединения «Спецодежда» с подъемом начали социалистическое соревнование за увеличение выпуска специализированной рабочей одежды в новом пятилетии. Мы имеем для этого хорошую опору. В любом цехе можно встретить приметы чего-то особенного, оставленные годами десятой пятилетки. Мы с гордостью говорим, что у нас завершена комплексная механизация всех цехов и филиалов. Разве это не яркая примета, что на рабочих местах установлено 565 единиц высокопроизводительного оборудования, 280 средств малой механизации, 480 транспортирующих устройств, внедрено 5 высокопроизводительных потоков. Такая техника нам очень помогает.

Мы намного улучшили качество изделий. Характерно, что технический прогресс позволяет и у нас, как на машиностроительных предприятиях, унифицировать детали, ввести единые для многих элементов изделий способы обработки.

За годы минувшей пятилетки освоены новые виды спецодежды: 3 типа зимних костюмов для неф-

РАБОЧИЙ ВЗЛЕТ

НОВАЯ ИНИЦИАТИВА ШВЕИ-МОТОРИСТКИ
Г. Я. ПОНОМАРЕВОЙ

тяжников, 2 типа костюмов для работников воздушных линий связи, зимний костюм «Мастер леса», комплект одежды для работников аэропорта Шереметьево, костюм для грузчиков гражданской авиации, комплекты для геологов, гидрометеорологов и т.д. Шьем специальные молодежные костюмы, в том числе 5 моделей со Знаком качества.

Все рабочие объединения, в том числе мои подруги по цеху, с особым интересом читали проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Оно и понятно, ведь этот партийный документ проникнут ленинской заботой о благе человека труда. В ответ на такую заботу мы стремимся трудиться еще производительней.

С удовольствием могу сообщить, что лично я за годы десятой пятилетки выполнила одиннадцать с половиной годовых заданий. Это стало возможным в результате хорошей организации труда не только на моем рабочем месте, но и в целом на нашем участке, а также — на смежных производствах. Важную роль сыграло инженерное обеспечение. Следует, конечно, принять во внимание и тот факт, что я владею всеми операциями на технологическом потоке, ничто в швейном деле не представляет для меня какого-то «секрета».

Конечно, успех дела решают не одиночки. У нас много и других работниц, ставших подлинными мастерами швейного производства. Швея-мотористка В. П. Рябикова выполнила за пятилетие 11 годовых заданий, Т. М. Факеева — 10. Досрочно закончили

выполнение личных пятилетних норм 260 человек.

Недавно я была удостоена высокой чести — принимать участие в работе XXIV Московской областной партийной конференции. Осуществление поставленных перед нами задач потребует высокого напряжения сил, наиболее полного использования внутренних резервов производства. Главная задача сейчас — обеспечить четкий ритм работы с первых недель года и хорошими достижениями встретить предстоящий партийный съезд.

Идя навстречу XXVI съезду КПСС, я приняла обязательство — к 23 февраля завершить норму 5 месяцев. Рассчитав свои возможности, надеясь еще повысить достигнутые темпы, решила: за время одиннадцатой пятилетки выполнить не менее 10 годовых заданий. Новые трудовые рубежи определили себе и другие швеи нашего предприятия.

Г. ПОНОМАРЕВА, швея-мотористка объединения «Спецодежда», делегат XXIV Московской областной партийной конференции.

ПЕРЕКЛИЧКА СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВОВ

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ

НАЗЫВАЯ в социалистическом обязательстве новые рубежи, мы уже знаем и резервы, за счет которых будем добиваться поставленной цели. Так, например, в наступившем году решено продать овощей государству 3750 тонн, что на 50 тонн больше прошлого года. Площадь посадок у нас остается прежней — значит, приrost может быть достигнут только за счет повышения урожайности культур.

Анализ успехов и недостатков работы в прошлом году нам подсказал, что определенные потери продукции были допущены из-за засоренности полей. В новом сезоне постараемся не допустить этого. Будем чаще и старательнее оканчивать обочины дорог, площадки возле гидрантов и другие места, откуда семена сорняков попадают на поля. Станем больше работать с гербицидами.

Сейчас главные силы нашего третьего отделения сосредоточены на подготовке к севу в парниках. Опытные рабочие Александра Ивановна Бурдина и Раиса Васильевна Мулькова стеклят рамы. Татьяна Попова, Екатерина Ивашенко, Светлана Савкина, Анна Алехина и другие девочки изготавливают торфо-перегнойные горшочки. При норме 4 тысячи штук каждая из них успевает делать за день не менее четырех с половиной тысяч.

Овощеводы нашего отделения много лет соревнуются с коллективом первого. В этом году мы предложили продолжить трудовое соперничество.

Н. КУЗМИН, механизатор третьего отделения совхоза им. Моссовета.

СОСТЯЗАНИЕ ПРОДОЛЖИМ

КОГДА в совхозе им. Моссовета наступает пора взаимопроверок соревнующихся коллективов, очень заметно, как все люди подтягиваются, больше внимания уделяют культуре производства, чистоте полей.

Принимая вызов третьего отделения на состязание, коллектив первого отделения тоже взял на себя обязательство. В них предусмотрены более высокие, чем в прошлом году, рубежи по продаже государству овощей, по урожайности культур, по росту производительности труда.

С первых же дней нового года мы приступили к реализации намеченной программы. Широким фронтом ведется ремонт пленочных теплиц и парниковых рам. Одновременно в защищенном грунте решаются вопросы механизации отдельных операций по уходу за растениями, ведь в нашем обязательстве записано: повысить производительность труда на 3 процента.

Часть коллектива занята изготовлением торфо-перегнойных горшочков.

Вся техника на отделении отремонтирована и выставлена на линейку готовности. Механизаторы полны решимости добиться в первом году новой пятилетки высоких урожаев.

В. ИГНАТОВА, управляющая первым отделением совхоза им. Моссовета.



ВЕСТИК

СОРЕВНОВАНИЯ

ЯНВАРЬ, 1981 ГОД

КОММУНИСТЫ — В АВАНГАРДЕ

С УВЕРЕННОСТЬЮ В УСПЕХЕ

КАК личное задание воспринимает каждый работник нашего завода строки проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, где говорится о необходимости увеличить изготовление инструмента, организовать в широких масштабах производство новых видов его, в том числе с применением износостойких покрытий, синтетических алмазов и других сверхтвердых материалов. Обсуждение проекта повысило накал социалистического соревнования. Коммунисты механического цеха гордятся тем, что наш коллектив идет в его авангарде, являясь неоднократно победителем трудовых вахт в честь предстоящего партийного съезда.

Цеховая парторганизация сравнительно невелика, объединяет 17 коммунистов, но велико ее влияние на все сферы производственной и общественной жизни и прежде всего на ход трудового состязания в коллективе.

Партийное бюро в конце прошлого года провело работу с тем, чтобы все работники цеха приняли посильные, но напряженные социалистические обязательства и личные творческие планы. Работники планово-экономической службы рассчитали, какой производительности может достигнуть тот или иной станочник, подсказали, какие резервы следует использовать. До полутора норм обязались выполнять ежемесячно например, токари коммунисты А. А. Самодобов, И. И. Хотылев, Г. А. Хайруллин. Высокие обязательства принял и весь коллектив в целом. Мы наметили производственную программу года завершить не позднее 26 декабря, а план первых двух месяцев — ко дню открытия съезда. Предусматриваем также экономию сырья, материалов, энергоресурсов.

Нет нужды говорить, что принятие повышенных обязательств, работа по личным творческим планам, соревнование за их выполнение открывает широкий простор для развития массового творчества, проявления инициативы. Взяв высокие обязательства, человек думает, как быстрее и лучше их осуществить, какие новшества и опыт использовать, за счет чего добиться экономии.

Вопросы социалистического соревнования в той или иной форме обсуждаются на каждом заседании бюро, партийном собрании. Выполняя партийные поручения, коммунисты добиваются, чтобы они носили живой, действенный характер.

Ход соревнования отражается на специальном стенде, где ежедневно отмечается выполнение нормы каждым рабочим. Стараемся торжественней сделать ритуал чествования победителей недельных ударных вахт.

Существенное влияние на стабильность работы нашего предприятия оказывает широкое применение бригадного метода с оплатой по конечным результатам работы.

В цехе созданы две бригады, работающие на один наряд. Сейчас организуем еще одну. В бригадах уже не поднимается вопрос об отстающих, нормы выработки теперь начинают выполнять все. Главным резервом становится подтягивание средних производственников до уровня передовиков. На это и направлены усилия руководства цеха и партийной организации. Одно из средств — повышение квалификации. На заводе для этого есть учебные классы. Непосредственно в цехе практикуем шефство наиболее опытных рабочих-коммунистов над молодыми тружениками. Эту работу возглавляет член партбюро А. А. Самодобов. Много внимания уделяют наставничеству бригадиры В. В. Невзетаев и А. И. Куличенков, председатель цехкома термист М. И. Расстриженков. Опыт лучших изучается в школе коммунистического труда, которой руководит начальник цеха В. Н. Коробов. И характерно, что большинство станочников становятся, как говорится, классными специалистами.

Высокий накал соревнования укрепляет нашу уверенность в том, что коллектив цеха и в нынешнем году не сдаст завоеванных позиций, добьется новых успехов.

Е. КАРПОВ, секретарь цеховой парторганизации завода алмазных инструментов.

Повышенные обязательства на новый год приняли труженики Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения. Они поставили задачу увеличить выпуск изделий для народа, обновить модели, повысить качество товаров. Швея-мотористка Клавдия Николаевна Шестеркина, досрочно выполнившая задание минувшего года, вновь показывает пример в труде, способствуя успешному претворению в жизнь обязательств 1981 года.

НА СНИМКЕ: К. Н. Шестеркина. Фото О. ГРИЦЕВА.



БРИГАДНЫЙ МЕТОД — В ПРАКТИКУ

В ОТВЕТЕ — КАЖДЫЙ

В НАШЕМ ателье на витрине имеются образцы изделий. Мы стремимся не отставать от моды, чтобы каждый посетитель мог сделать заказ по вкусу. Стараемся обслужить людей в срок и с хорошим качеством. Помогает в этом бригадная форма организации труда.

Уже пять лет, как создана наша бригада. В коллективе семь человек. Трудимся на один наряд. За те годы, что мы работаем вместе, хорошо узнали друг друга. И с уверенностью скажу, что среди нас нет человека, который бы подвел бригаду.

Сначала каждая из нас знала одну операцию, а теперь все освоили смежные. Если заболит или уйдет в отпуск какая-нибудь работница, то ее заменит подруга. Каждая умеет управлять швейной, оверлочной, кетельной машинами. Научились мы и ремонтировать вышедшее из строя оборудование, если поломка небольшая.

Значительно повысилась производительность труда. Средняя выработка каждого составляет 125 процентов нормы. Конечно, в целом по ателье есть показатели и

выше, а есть и случаи невыполнения плана. В бригаде же все работают ровно, перевыполняя сменные задания.

За день в среднем изготовляем по десять изделий. Хорошо шьют платье или костюм — это и наша реклама, залог того, что заказчик будет доволен. Он может придти еще раз, посоветовать воспользоваться нашими услугами знакомым.

В бригаде много опытных кадровых работниц. По многу лет отдали службе быта Нина Алексеевна Гришаева, Мария Андреевна Семакина, Полина Дмитриевна Корякина и другие.

Есть у нас и свои проблемы. Очень тесное помещение. При расширении площади можно было бы выполнять больше заказов населения по ремонту трикотажных изделий. Хорошо бы организовать вторую смену. Сейчас, к сожалению, не хватает для этого работниц. Но мы рассчитываем на пополнение за счет молодежи.

Н. АРТАМОНОВА, бригадир ателье № 1 Люберецкой межрайонной трикотажной фабрики.

ПРИНИМАЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В тресте «Особстрой» № 2 прошла общественная защита социалистических обязательств. Коллективы основных строительно-монтажных управлений решили выполнить план первых двух месяцев года к дню открытия партийного съезда, а годовой — на несколько дней раньше установленного срока. Ускорить сдачу объектов и повысить качество работы планируется за счет лучшего использования времени,

ЗАЩИТА С ПОПРАВКОЙ

строительной техники и материалов.

Много внимания обращается на применение средств малой механизации. Выдвинуто требование более равномерно назначать сроки сдачи объектов, чтобы не откладывать много дел на четвертый квартал года. В результате более тщательного учета имеющихся резервов коллектив строительного управления

№ 1, например, шил ускорить строительство телатяника в племсовхозе «Фоминское», сдать его не в четвертом квартале, а к Дню строителя, который в этом году будет праздноваться 9 августа. Раньше намечавшегося срока обвязываются сдать жилой дом опытному производственному хозяйству «Коренево» строители СМУ-5.

Ю. КУПЦОВ.

